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Nr.1522/12.04.2012                                                                GHEORGHE CIUHANDU 
                                            
 

R E F E R A T 
privind aprobarea  convenţiei  între Consiliul Local al Municipiului Timişoara  şi Federaţia Caritas a 
Diecezei Timişoara  pentru susţinerea Centrului de îngrijire socio-medicală pentru vârstnici şi bolnavi 

cronici „Sfântul Ioan” 
 
 
Federaţia Caritas a Diecezei Timişoara, cu sediul în Timişoara, str. Corbului nr. 2, funcţionează din anul 1993, 
fără scop patrimonial, acordând servicii  sociale primare şi specializate, persoanelor aflate în situaţie de nevoie 
socială. 
 
Prin adresa nr. 318/10.04.2012, înregistrată la Primăria Municipiului Timişoara cu numărul SC2012-
009492/11.04.2012 şi la Direcţia de Asistenţă Socială Comunitară cu numărul 1511/11.04.2012, Federaţia 
Caritas solicită finanţare pentru activităţile de asistenţă socio-medicală adresate persoanelor vârstnice sau care 
suferă de boli cronice şi care se află într-o situaţi de excludere socială. Centrul de îngrijire socio-medicală 
pentru vârstnici şi bolnavi cronici „Sfântul Ioan” este situat în localitatea Bacova, nr. 81A, judeţul Timiş într-
un imobil dat în folosinţă gratuită, prin contract de comodat, pe perioadă nedeterminată Federaţiei Caritas. 
Centrul oferă posibilitatea cazării unui număr de 12 persoane. Aici sunt oferite: 

- servicii de bază: găzduire, alimentaţie zilnică (trei mese pe zi), îmbrăcăminte, igienă personală;  
- servicii de specialitate: îngrijire şi asistenţă medicală, consiliere socială, activităţi de recuperare.    

 
Serviciile socio-medicale furnizate de către Federaţia Caritas, în cadrul acestui centru, vin să răspundă unei 
nevoi tot mai presante la nivelul comunităţii noastre. Astfel, în contextul reorganizării sistemului medical, a 
introducerii unor noi proceduri de acordare a serviciilor medicale în cadrul spitalelor şi a închiderii a tot mai 
multe spitale pentru bolnavi cronici din judeţul Timiş, s-a creat o situaţie deosebit de gravă. Persoane care 
suferă de boli cronice grave sunt trimise pentru îngrijiri în comunitate deoarece pot fi internate doar perioade 
scurte în spitale.  
 
O parte dintre aceste persoane nu au familie sau aparţinători şi nici o persoană de suport. Astfel ajung să 
apeleze la servicii sociale, dar infrastructura de servicii socio-medicale este insuficient dezvoltată şi, până în 
prezent, nu se puteau oferi soluţii pentru ei. Centrul de îngrijire socio-medicală pentru vârstnici şi bolnavi 
cronici „Sfântul Ioan” oferă găzduire pentru astfel de cazuri, pe o perioadă determinată, până ce sunt 
întreprinse demersurile de asistenţă socială ce vor avea ca rezultat internarea persoanelor bolnave cronic în 
instituţii rezidenţiale care răspund nevoilor lor sau reintegrarea în comunitate, atunci când este posibilă.  
 
Menţionăm că între Federaţia Caritas şi Direcţia de Asistenţă Socială Comunitară există o lungă colaborare 
materializată prin semnarea unor convenţii de parteneriat începând cu anul 2005. Federaţia Caritas a făcut 
muncă de pionierat în acordarea de serviciu sociale dezvoltând, în premieră pentru comunitatea noastră, 
servicii sociale absolut necesare cum ar fi: azilul de noapte, adăpostul pentru victimele violenţei domestice, 
centrul de îngrijiri paleative de tip hospice.   
 
Datorită calităţii serviciilor sociale dezvoltate, caracterului lor necesar pentru un oraş de dimensiunea 
Timişoarei, faptului că a fost unic furnizor pentru astfel de servicii, Federaţia Caritas a fost susţinută de către 
Consiliul Local al Municipiului Timişoara pentru a putea continua furnizarea acestor servicii, începând cu 
anul 2007. În toată această perioadă serviciile furnizate de către Federaţia Caritas şi finanţate din fondurile 



Consiliului Local al Municipiului Timişoara au fost monitorizate de către Direcţia de Asistenţă Socială 
Comunitară. Rezultatele analizei activităţilor desfăşurate au demonstrat faptul că acest serviciu:  funcţionează 
cu respectarea standardelor generale de calitate în domeniul furnizării de servicii sociale; oferă servicii 
adaptate nevoilor comunităţii; este vizibil în comunitatea locală, fapt demonstrat prin numărul mare de 
beneficiari; dispune de personal specializat capabil de a gestiona problemele asistaţilor; iniţiază parteneriate 
cu alţi actori sociali locali; asigură accesul egal la serviciile sociale pentru toate categoriile de beneficiari. 
 
Federaţia Caritas asigură un spaţiu pentru desfăşurarea activităţii în cadrul Centrului de îngrijire socio-
medicală pentru vârstnici şi bolnavi cronici „Sfântul Ioan”, format din patru camere cu două paturi, o cameră 
cu trei paturi, cabinet consultaţii, baie pentru pacienţi, sală de mese. De asemenea, va asigura materialul 
igienico-sanitar necesar îngrijirii persoanelor bolnave, hrana şi o plata pentru o parte a personalului.   
 
Pentru a putea desfăşura activitatea propusă şi a oferi servicii socio-medicale persoanelor vârstnice şi bolnave 
cronic provenind din comunitatea timişoreană Federaţia Caritas solicită finanţare din partea Consiliului Local 
al Municipiului Timişoara prin: 

-  plata salariilor şi contribuţiilor aferente unui număr de şase angajaţi, cu normă întreagă, conform 
sistemului de stabilire a salariilor de bază în sectorul bugetar după cum urmează: 1 asistent social, 1 
asistent medical, 3 îngrijitori, 1 lucrător bucătărie; 

- Plata unor cheltuieli legate de întreţinerea unităţii şi anume cheltuieli cu încălzirea (pe lemne) şi cu 
electricitatea.  

 
Luând în considerare cele menţionate, în baza dispoziţiilor art. 136, alin (1), lit. a) din Legea 292/2011 a 
asistenţei sociale, şi în conformitate cu prevederile art.36 alin (2), lit.d) şi  lit.)e, alin. (6) lit. a) pct.2 şi alin (7), 
lit. a) din Legea  nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată,   
 

 PROPUNEM: 
 
Aprobarea convenţiei  între Consiliul Local al Municipiului Timişoara şi Federaţia Caritas a Diecezei 
Timişoara, pe o perioadă de 5 ani, pentru  susţinerea Centrului de îngrijire socio-medicală pentru vârstnici şi 
bolnavi cronici „Sfântul Ioan”, conform anexei. 
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